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Akademický senát 

č. j.: OU-144090/31-2023 
 

Zápis ze zasedání Akademického senátu PřF OU  
ze dne 15. prosince 2023 

 
Přítomní prezenčně: Eva Bílková, Vladimír Bradáč, Michaela Drgová, Radek Dušek, Věra 
Ferdiánová, František Karlický, Petr Kočárek, Veronika Labajová, Marek Malina, Alexandr 
Nováček, Michal Novák, Radomír Pech, Jan Pleva, Hana Sezimová, Marek Vajgl, Jaroslav 
Žáček (15) 
Přítomní online – MS Teams: Petr Bujok, Tomáš Zelenka, Martin Žáček (3) 
Přítomní zvaní hosté: Vítězslav Bican (tajemník), Pavel Drozd (proděkan), Marie Musiolková 
(zapisovatelka), Pasha Zusmanovich 
Předem omluveni: Vjačeslav Jurčenko, Martin Mucha  
Nepřítomni: - 
 
Zasedání bylo zahájeno 15. 12. 2023 ve 14:20 v místnosti L105 předsedou Karlickým, který 
přivítal senátory, hosty a zástupce vedení. Informoval, že zasedání probíhá v hybridním 
formátu a že hlasování senátorů připojených na online hovor přes MS Teams bude probíhat 
formou chatu. 
 
Předseda poprosil o pomoc se sčítáním hlasů senátory J. Žáčka a M. Vajgla, kteří souhlasili. 
V okamžiku zahájení bylo přítomno 15 senátorů prezenčně a 3 on-line přes MS Teams, AS 
PřF OU byl v této chvíli usnášeníschopný. 
 

1. Schválení programu jednání 
Předseda Karlický představil znění plánovaného programu jednání zveřejněného v pozvánce 
na dnešní zasedání AS PřF OU: 
 

¾ Návrh bakalářského studijního programu Data Science 
¾ Nominace delegáta do Rady vysokých škol pro funkční období 2024–2026 
¾ Podmínky pro přijetí k doktorskému studiu 2023/2024 (dodatečné přijímací řízení) 
¾ Podmínky pro přijetí k doktorskému studiu 2024/2025 
¾ Informace o stavu rekonstrukce budovy A 
¾ Informace o setkání předsedů fakultních senátů k vnitřním předpisům 
¾ Různé 

 
Předseda Karlický uvedl, že k podmínkám dodatečného přijímacího řízení byl dne 14. 12. 2023 
zaslán upravený podkladový materiál. 
 
K uvedenému programu nebyly vzneseny žádné připomínky. 
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Usnesení: AS PřF OU schvaluje navržený program zasedání. 
 
Hlasování: pro 18 – proti 0 – zdrželo se 0, usnesení bylo přijato. 
 

2. Návrh bakalářského studijního programu Data Science 
Předseda Karlický požádal proděkana Drozda o představení návrhu bakalářského studijního 
programu Data Science. Proděkan Drozd představil záměr studijního programu, na jehož 
realizaci se budou podílet vyučující z Katedry matematiky, Katedry informatiky a Ústavu pro 
výzkum a aplikace fuzzy modelování. Aktuálně je program předložen také Vědecké radě, na 
jejíž podněty se také čeká. Předseda Karlický vyzval garanta programu Zusmanoviche o 
komentář ke studijnímu programu, ten informace doplnil. Předseda Karlický zobrazil 
předložený akreditační spis a vyzval senátory k diskusi. 
 
Vajgl komentoval, že nerozumí různě zpracované kolonce „způsob ověření výsledků“ u 
různých předmětů a ptal se, jestli je definovaná úroveň znalostí, které musí student znát. 
Ferdiánová reagovala, že jde o spis vygenerovaný pomocí systému AKROS, Drozd reagoval, 
že záleží na tom, jak informace zadal garant předmětu. Při projednání na NAÚ mohou dílčí 
chyby a nejednotnosti upoutat pozornost hodnotitelů a doporučil ujednotit formy zkoušky, aby 
byla forma zkoušky upravena a sjednocena. 
 
Předseda Karlický komentoval, že úkolem senátu je posoudit studijní program zejména 
obecně jako záměr, ne nutně z formálního hlediska (celkově program posuzuje Rada pro 
vnitřní hodnocení) i když to je jistě užitečné pro garanta programu, a že proděkan Smolka jej 
informoval, že na drobných formálních úpravách se stále pracuje. Proděkan Drozd pokračoval 
komentářem o studijním programu. Je možné, že se do budoucna bude program vyvíjet a 
posouvat i na základě reakce studentů a vývoje nových technologií. 
 
Předseda Karlický zdůraznil, že se jedná o profesní studijní program, pro fakultu zatím spíše 
netypický, a zeptal se, jak se tento program liší v profilu absolventa oproti běžnému 
akademickému bakalářskému programu na fakultě a zda se předpokládá po Bc. studiu ihned 
nástup do praxe. Proděkan Drozd reagoval, že kromě toho, že do studijního programu je 
zapojena praxe, kterou by doporučoval ještě do budoucna navýšit (ale zapojení firem se 
obvykle děje a snáz zvyšuje i v průběhu času), je také výuka je orientovaná na praktické úkoly. 
Garant Zusmanovich to potvrdil a zapojil se do diskuse. Žáček doplnil, že jsou ve studijním 
programu zahrnuty předměty Stáž/Praxe 1 a 2, které studenti splní tím, že budou mít praxi ve 
firmě. Novák doplnil, že je zahrnuta povinná hlavní 12ti týdenní praxe ve firmě jako předmět 
7PRAX za 30 kreditů ve 3. ročníku, kdy v letním semestru už student nemá další povinnosti. 
Aktuálně je nasmlouváno 10 firem, které budou stáže poskytovat a z toho plyne profesní 
zaměření programu. Jsou zahrnuty také předměty umožňující dílčí praxe ve firmách. Žáček 
reagoval, že v profilu absolventa je uvedeno, že absolventi budou mít zkušenosti z praxe. 
Ferdiánová reagovala, že 480 hodin praxe (60 dní) je dlouhé období, a tedy praxe musí začít 
dříve než v posledním semestru, protože 3. ročníky mají zkrácený semestr. Novák reagoval, 
že praxe budou začínat dříve než na začátku letního semestru. J. Žáček navrhnul, aby se 
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garanti předmětů ještě jednou na předměty podívali a aby sjednotili akreditační spis, některé 
předměty jsou popsány dobře, ale u některých jsou informace jen velmi strohé. Proděkan 
Drozd informoval, že komentáře Vědecké rady budou k dispozici na začátku ledna, takže na 
kontrolu je dostatek času. 
 
Usnesení: AS PřF OU bere na vědomí akreditační spis bakalářského studijního programu Data 
Science. 
 
Hlasování: pro 18 – proti 0 – zdržel se 0, usnesení bylo přijato. 
 

3. Nominace delegáta do Rady vysokých škol pro funkční období 2024–2026 
Předseda Karlický informoval členy AS PřF OU, že byl osloven předsedkyní AS OU Ivou 
Tichou s žádostí o nominaci delegáta do Rady vysokých škol (RVŠ) pro funkční období 2024–
2026. Dále uvedl, že v Radě vysokých škol má Ostravská univerzita jednoho zástupce v 
předsednictvu a jednoho zástupce ve sněmu a že každá fakulta nominuje svého zástupce do 
sněmu RVŠ. Tohoto zástupce nominuje fakultní senát a následně schvaluje AS OU. Nominace 
je potřeba odevzdat do 18. 12. 2023 předsedkyni AS OU Ivě Tiché. Předseda Karlický 
informoval, že konzultoval s vedením PřF, nezazněl konkrétní návrh nebo preference, proto 
navrhuje nominovat současného zástupce PřF v RVŠ senátora Bujoka, který s návrhem 
předběžně souhlasil. 
 
Garant Zusmanovich opustil zasedání senátu. 
 
Předseda Karlický vyzval senátora Bujoka, aby stručně představil funkci člena Sněmu RVŠ, 
což Bujok učinil, předseda Karlický mu poděkoval a vyzval senátory k diskusi a případným 
dalším návrhům zástupce do Rady vysokých škol. Další kandidát nebyl nominován. Předseda 
Karlický uvedl, že podle Jednacího řádu AS PřF i zákona je nutné hlasovat tajně a vysvětlil, 
jakým způsobem bude hlasování provedeno. 
 
K tajnému hlasování byla ustavena tříčlenná komise ve složení Malina, Vajgl a Karlický a bylo 
hlasováno o následujícím usnesení. 
 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje nominaci Petra Bujoka jako zástupce akademické obce PřF 
OU do Rady vysokých škol pro funkční období 2024–2026. 
 
Hlasování: pro 17 – proti 0 – zdržel se 1, usnesení bylo přijato. 
 
Senátorka Drgová dorazila na zasedání senátu, od této chvíle je přítomno 16 senátorů osobně 
a 3 senátoři jsou přítomni přes MS Teams. 
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4. Podmínky pro přijetí k doktorskému studiu 2023/2024 (dodatečné přijímací 
řízení) 
Proděkan Drozd představil podmínky pro dodatečné přijetí k doktorskému studiu 2023/2024 
(formálně se jedná o prodloužení termínu dodání přihlášek) a vysvětlil, že k druhému 
dodatečnému přijímání do doktorského studia v akademickém roce 2023/2024 bylo 
přistoupeno proto, že témata disertačních prací nově přijímaných doktorandů jsou vázána na 
poměrně finančně náročný výzkum, který nelze hradit ze stávajících projektů a na konci 
listopadu byly zveřejněny výsledky standardních grantů GAČR, kde uspěl řešitel z PřF. 
V případě přijetí studenta od září 2023 by studentovi hrozilo, že jeho téma nebude realizováno, 
protože není možné predikovat výsledky soutěže. Prof. Jurčenko jako navrhovatel grantu tedy 
musel čekat do vyhlášení výsledků grantové soutěže na rok 2024 (tedy do konce listopadu). 
Zároveň přijetí studentů od akademického roku 2024/2025 by znamenalo zpoždění řešení 
projektu. Pro další akademický rok budou již vyhlášeny podmínky přijímacího řízení včetně 
možnosti dodatečného přijímacího řízení, aby byla dodržena lhůta 4 měsíce předem. Na jiných 
univerzitách tento přístup již funguje. 
 
Předseda Karlický vyzval senátory ke vznesení připomínek. Dušek okomentoval, že formulář 
nepůsobí příliš dobře (chybí hlavička tabulky, jsou tam podmínky pro studium v cizím jazyce, 
což není relevantní). Proděkan Drozd slíbil úpravu formuláře. Předseda Karlický připomněl, že 
se zasláním upraveného podkladového materiálu 14. 12. došlo ke změně části textu. Vajgl 
doporučil odhlasovat, že byl projednán upravený návrh formuláře zaslaný 14. 12. 2023, 
proděkan Drozd s uvedeným postupem souhlasil. 
 
Usnesení: AS PřF OU souhlasí s projednáním dodatečně předložené verze dokumentu 
k tomuto bodu. 
 
Hlasování: pro 19 – proti 0 – zdržel se 0, usnesení bylo přijato. 
 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje podmínky přijetí ke studiu v dodatečném přijímacím řízení do 
doktorských studijních programů pro akademický rok 2023/2024. 
 
Hlasování: pro 19 – proti 0 – zdržel se 0, usnesení bylo přijato. 
 

5. Podmínky pro přijetí k doktorskému studiu 2024/2025 
Proděkan Drozd představil podmínky pro přijetí k doktorskému studiu 2024/2025 a uvedl, že 
případy, kdy budou studenti doktorských studií přijímáni v jiných termínech se budou objevovat 
častěji v souvislosti s novými projekty a novelou VŠ zákona, která mění podmínky financování 
doktorandů. Celou záležitost proto projednávali i s právním oddělením, v podkladech k tomuto 
bodu byla i citace právního oddělení. 
 
Předseda Karlický zobrazil dokument a ujistil se, zda takový dokument se změněnými daty již 
nebude později zasílán ke schválení na AS PřF, což proděkan Drozd potvrdil. Proběhla 
diskuse k nově zavedené formulaci ohledně termínu přijímací zkoušky a byla vznesena 
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připomínka, aby byla upravena část „Dle zájmu dalších uchazečů budou také probíhat další 
kola přijímacího řízení…“ na „Další případná kola přijímacího řízení budou probíhat orientačně 
v červenci 2024, září 2024 a lednu 2025. Termíny podávání přihlášek budou zveřejněny 
s předstihem …“.  
 
M. Žáček se odpojil z online přenosu zasedání AS PřF. 
 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje podmínky přijetí ke studiu do doktorských studijních programů 
pro akademický rok 2024/2025. 
 
Hlasování: pro 18 – proti 0 – zdržel se 0, usnesení bylo přijato. 
 
Vajgl obecně upozornil, že dokument k přijímacímu řízení do doktorského studia není graficky 
elegantní a navrhnul, aby byl dokument v budoucnu přepracován, a že některé formulace by 
bylo vhodné upravit. 
 
Labajová opustila zasedání AS PřF. 
 

6. Informace o stavu rekonstrukce budovy A 
Předseda Karlický připomněl, že senátoři měli na minulém zasedání zájem o informace o 
rekonstrukci budovy A a požádal tajemníka Bicana, aby senátory informoval. Tajemník Bican 
přednesl historii rekonstrukce a podrobně informoval senátory o stávajícím stavu, vzniklých 
problémech a financování. Aktuálně je připravováno výběrové řízení na nového zhotovitele 
rekonstrukce. Doba stavby je plánována na 27 měsíců.  
 
V. Bradáč a J. Žáček opustili zasedání senátu. 
 
Předseda Karlický poděkoval tajemníkovi Bicanovi za představení rekonstrukce budovy A a 
vyzval senátory k diskusi, do které se zapojili senátoři Ferdiánová, Malina, Nováček a 
proděkan Drozd. Prezentace tajemníka Bicana bude rozeslána e-mailem senátorům AS PřF 
OU. 
 

7. Informace o setkání předsedů fakultních senátů k vnitřním předpisům 
Předseda Karlický informoval senátory o setkání předsedů fakultních senátů k vnitřním 
předpisům a konstatoval, že AS PřF nezaznamenává legislativní problémy. Přednesl drobné 
body, které zazněly. Byla zdůrazněna kontrolní role senátu vzhledem k rozpočtu (AS má nárok 
si vyžádat výsledné čerpání rozpočtu ve struktuře schváleného rozpočtu). Dušek reagoval, že 
si myslí, že reálné čerpání je vždy uvedeno v novém plánu rozpočtu. Proběhla diskuse 
k tabulkám s rozpočty, tajemník poznamenal, že dokumenty připraví co nejvíce přehledně. 
Předseda Karlický pokračoval, že v Jednacím řádu AS PřF je drobný rozpor se zákonem č. 
111/1998 Sb. v nynějším znění (zákon o VŠ) – §27 odstavec (3) o zpřístupnění podkladů 
akademické obci k odstavci (1) písm. a) až e) a h) – 3 dny (JŘ) vs. 7 dní (zákon) na zveřejnění. 
Bude přistoupeno k úpravě Jednacího řádu. Další možnost by nejspíše byla schválit a zveřejnit 



  
 

 
Přírodovědecká fakulta Ostravské univerzity / 30. dubna 22 701 03 Ostrava / Česká republika 

e-mail: lucie.zarnikova@osu.cz / telefon: +420 597 092 102 
prf.osu.cz / alive.osu.cz 

 

6 

Akademický senát 

předem harmonogram zasedání fakultního senátu akademické obci, což v posledních letech 
naráželo na technické komplikace (nestálost dnu a času zasedání). Předseda Karlický vyzval 
předsedu Legislativní komise AS PřF Vajgla k doplňujícím komentářům. Vajgl informoval, že 
není nutné ve Volebním řádu udržovat zveřejnění volebních seznamů, bylo doporučeno 
nevypisovat volby v období státnic, provádět tajná hlasování u stanovení komisí a další drobné 
věci. Předseda Karlický vyzval senátory k diskusi, zapojil se proděkan Drozd, Vajgl a Karlický. 
 

8. Různé 
Aplikace Moje Ostravská 
Vajgl informoval o spuštění aplikace Moje Ostravská, kde není přesvědčen o smyslu všech 
notifikací, které jsou v aplikaci zobrazovány, a není možné filtrovat zobrazované notifikace 
podle významu, fakult apod. Poprosil o názor ostatní členy senátu. Bílková reagovala, že 
aplikaci diskutovali se studenty, kteří si ji chválili, ale že jí také vadily nerelevantní notifikace. 
Novák reagoval s totožným názorem a dodal, že navíc neexistuje historie notifikací. Proděkan 
Drozd reagoval, že by bylo ideální mít v rámci aplikace kalendář důležitých událostí. Obecně 
problémy doporučil řešit přes Radu CIT, kde je členkou děkanka Václavíková. Nováček 
komentoval aplikaci a také zmínil množství nerelevantních notifikací pro všechny na univerzitě 
a uvedl, že konzultační hodiny na webu katedry CIT paradoxně odmítl zveřejnit, ale v aplikaci 
mu dostává upozornění na konzultační hodiny naprosto jiných pracovišť na jiných fakultách. 
Předseda Karlický se zeptal tajemníka, jak nejlépe systémově měnit problémy s informačními 
systémy. Tajemník Bican reagoval, že jednak zástupcem fakulty v Radě CIT pro řešení těchto 
koncepčních záležitostí je děkanka Václavíková, a dále doporučil psát jednotlivým 
zaměstnancům a studentům všechny podněty také na helpdesk. Dále se do diskuse zapojil 
Vajgl, proděkan Drozd a tajemník Bican. Vajgl zkusí zjistit, kdo má aplikaci na starost a 
případně otevře na dalším zasedání. 
 
Ferdiánová opustila zasedání. 
 
Změna přístupových údajů do portálu 
Vajgl kritizoval změnu přístupových údajů do Portálu v průběhu uprostřed semestru, aktuálně 
řeší požadavky studentů ohledně nemožnosti přihlášení se do portálu. Bílková reagovala, že 
na KBE měli stejný problém. Proděkan Drozd informoval, že prof. Eliáš tento problém 
komunikoval s vedením CIT. 
 
Informace z porad vedoucích pracovníků fakulty 
Proděkan Drozd informoval o chystaných změnách vysokoškolského zákona. Vyzdvihl 
možnost nevykonávat státnice v navazujícím studiu (jen obhajoba), v bc. studiu by nebyla 
povinná obhajoba bc. práce, ale jen státnice. Dále změna v doktorském studijním příjmu. 
 
Proděkan Drozd informoval o chystaném zákonu o financování vědy. Bude vyžadován systém 
open science – povinnost zveřejňování dat, open access publikace. Není tam plánovaná 
změna specifického výzkumu – SGS pravděpodobně nadále budou. 
 
Předseda Karlický informoval o chystaném zákonu o Národním akreditačním úřadu. 
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Předseda Karlický informoval o organizační změně na PřF, kdy personální oddělení PřF bude 
od 1. 1. 2024 součástí rektorátu OU. Tajemník Bican podotknul, že běžný provoz pro 
zaměstnance by neměl být změněn. 
 
Bican se zeptal na zájem AS PřF o diskusi k rozpočtu PřF na rok 2024. Navrhl předběžnou 
schůzku, na které by mohla proběhnout diskuse. Předseda Karlický potvrdil, že zájem ze 
strany AS PřF bude. Bican dále komentoval možné změny v rozpočtu v návaznosti na již 
známé počty studentů, propadovosti a informoval o probíhající diskusi na univerzitní úrovni. 
Nováček připomněl, že by se na schůzce mohlo prodiskutovat také spolufinancování 
rekonstrukce budovy A. Předseda Karlický iniciuje schůzku ze strany Ekonomické komise AS 
PřF. 
 
Předseda Karlický informoval o změně nákupu IT techniky přes dynamický nákupní systém. 
Tajemník Bican vysvětlil důvod této změny. 
 
Rozvrhování termínu zasedání Akademického senátu PřF 
Předseda Karlický požádal proděkana Smolku o rozvrhování termínu zasedání senátu na 
nadcházející letní semestr 2023/2024. 
 
Volby do Akademického senátu PřF na další období 
Dušek připomněl další volební období AS PřF. Předseda Karlický ujistil, že termíny hlídá, od 
právního oddělení čeká na potvrzení konkrétního data konce stávajícího volebního období, 
které začalo v květnu 2021 (přesné určení se zkomplikovalo kvůli prodloužení předchozího 
volebního období o půl roku speciálním zákonem). Volby se konají měsíc před koncem 
předchozího období AS PřF.  
 
Termín dalšího zasedání senátu bude 19. 1. ve 13:00 v případě, že budou zaslány podklady 
k projednání. 
 
Předseda Karlický poděkoval senátorům za přítomnost na dnešním zasedání, připomněl 
fakultní večírek 19. 12. a popřál pěkné svátky. 
 
Zasedání bylo ukončeno předsedou Karlickým v 16:23. 
 
 
 
 
Zapsala: Marie Musiolková 
 
Verifikoval: František Karlický 


